Myununnunansnsblii 3tan BColll mo XUMHUMN.
7-8 kiacce

3aganue 1. Xumuueckuii kpocesopa (10 6amios).

XuMusT HayKa SKCIIEPUMEHTAIbHAS, MTO3TOMY AK€ HAYMHAIONMINN XMMHK JIOJDKEH XOpOIIO 3HATh
TEXHUKY 0€30I1aCHOCTH, TJabopaTopHOE 000PYyI0BaHKE, OCHOBHBIE XUMUYECKHE ONIEpAIlUU U ITpaBUiia
MPOBEACHUS JKCIepuMeHTa. lIpoBepbTe CBOM 3HAHUS B OTOW OOJIACTH, OTBETUB Ha BOIPOCHI
KpoccBopa. OTBETHI CJI0BaMU BIUIIUTE HA JIUCT C PEIICHUSMHU B JopMaTe «KHOMED — CIIOBOY.
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ITo ropusonranu:

4. Cocyn, IpUMEHSIEMBIN B XUMUYECKUX JTA00OPATOPHUSX (CM. pHC.)

6. YacTh CIUPTOBKH (CM. pHC.)

7. BetecTBo, MO3BOISIONIEE CIECTUTH 32 COCTABOM CPEJIbl, ObIBAET KUCIOTHO-OCHOBHBIM.
10. MI3Bieuenue BEUIECTBA U3 pacTBOPA UJIU CyXOH CMECH C MMOMOIIbIO PACTBOPUTES.

ITo BepTHKaNU:

1. [Tpucniocobnenue Ass nepeuBaHusl >KUKOCTEH, MePECHINaHus MOPOIIKOB Yepe3 Y3KHe
MpUEMHBIE OTBEPCTHS WM [l GUIIBTPOBAHUS (CM. pHC.).

2. O6opynoBaHue Ajisi yCTAHOBKH JIAOOPATOPHOM MOCY/IbI, COCTOUT U3 TSHKEIOTO0 OCHOBAHUS
(MeTannuueckas IIMTa) U BEPTUKAIbHON CTOMKHU.

3. IlHCTpYMEHT AJi TOJTYEHUS M paCTUPAHHS Y4ero-11u6o0 (YMEHbIIUTEIbHO-TaCKATENbHOE, PUC. ).

5. YcTpoiicTBO, peiHa3sHAYSHHOE 17151 OT/ACJICHUS, HAaIPUMED, TBEPIOTrO BellecTBa (0caaka) ot
pacTBopa.

8. JJaboparopHslii mpuOOp At COOMpPaHUS M XpaHEHUS Ta30B.
9. MepHnas nocynaa (cM. puc.).

Penrenue u cucreMa olleHUBAHUA 3aaaHuda 1:

Pemenue Kpurepuu ouenuBanus
1) 1 — BopoHKa, 2 — mTaTuB, 3 — CTyMNKa, 4 — Koyba, 5 — GunbTp, | 3a Kaxcowiil epuvili omeem —
6 — uTwne, 7 — uHAMKATOP, 8 — razomerp, 9 — nuuHAp, 10 — no 1 6anny, uroro: 10 6amios
9KCTPAKIIHS.




3ananue 2 (10 6aas0B).

1. Boi0epuTe BHICKA3bIBAHUS, B KOTOPbIX TOBOPUTCS 0 Kejle3e KAK 0 XUMHUYECKOM dJIeMeHTe:
a) Kenezo naxogutcs B VIII rpynme tabnuist .M. Menneneesa.
0) U3 xene3a nenaroT TBO3IH.
B) JXKene3o obnagaeT MarHUTHBIMU CBOHMCTBAMU.
r) CumBodn xene3a — Fe.
n) JKene3o pazpyuiaercs u3-3a KOppo3uu

2. Boi0epuTe BbICKA3bIBAHUS, B KOTOPBIX TOBOPUTCS 0 MPOCTOM BellleCTBe — cepe.
a) Cepa — MOPOIIOK KEJITOTO IBETA.
0) Cepa BXOJUT B COCTaB CEPOBOAOPO/A.
B) B mpupoze BcTpeyaroTcs 3anexu caMOpOIHOM Cephl.
r) [Ipn muaBaeHun cepbl 00bEM YBEITUIMBACTCS.
n) [opsinkoBsiilt HOMep cepsl B Tabnuie [[.1. Menneneera — 16.

3. ETMHCTBEHHBIM KUAKHM NPU KOMHATHON TeMIepaType HeMeTaJlJIOM SIBJIseTCS

a) 6pom 0) Tammmit B) HOJ ) pTYTh
4. Oxcup cepol (1V) siBasieTcst KHCJIOTHBIM M 00pa3yeT KHCJIOTY:
a) CEpHYIO 0) CepHUCTYIO B) CEpHOBATYIO
T') CEpOBOJOPOIHYIO 1) TUCEPHYIO
5. @opmyJia BbICHIEr0 OKCHAA 3JIEMEHTA C MOPAIKOBLIM HOMepoM 50:
a) R20 6) RO B) R203 r) RO2 1) RO3 1) RO4
6. Unci10 3J1eKTPOHOB HA BHELIHEM 3JIEKTPOHHOM CJIoe aTOMa, B siipe KoToporo 10 mpoToHoB,
pPaBHO

a)2 06)4 B)6 T)8 1) HET NPaBUIHLHOTO OTBETA.

7. JjieMeHT uMeeT 2 3J1eKTPOHA Ha 3 JHepreTu4eckoM ypoBHe. IlopsikoBbIii HOMeEpP ero paBeH
a)2 6)3 B)12 r)16 n)Her NpaBUWIBHOTO OTBETA.

8. IlopsaAKkoBBIii HOMEP XUMHYECKOI0 3JIEMEHTA BCerjaa paBeH
a) aTOMHOU Macce 0) 4MCIly BAJICHTHBIX JIEKTPOHOB aTOMa
B) 3apsiy sapa aToma T') YUCTTy HEUTPOHOB B SIPE aToMa

9. B AByX 0OAMHAKOBBIX K0/10aX 00beMOM 110 3 JI IPH OAMHAKOBBIX ycaoBusx (p, T) HaxoasiTes
YIJIEKHCJIBIA ra3 1 BOAOPoa. Unc10 MoOJIeKy I YIJIEKUCJI0r0 ra3a i BOJAOPoaa B KOJa0ax:

a) OJTMHAKOBOE 0) MOJIEKYJ YTIIEKUCIIOTO ra3a 0oJbIIie

B) MOJIEKYJ BOJIOpo/ia Ooibliie T') JaHHBIX 3aJ]a4l HEJOCTATOYHO /Il OTBETa

10. I"'a3 00bemoM 4,48 J1 B3BeCHJIU IIPH H.Y., €I0 Macca oka3ajgach paBHa 5,6 r. [1o 3TuM 1aHHBIM
onpeeuTe MOJEKYJISIPHYI0O MacCy HEM3BECTHOIO ra3a
a)14 6)28 B)42 r)5,6 n)HET NPaBUIBLHOTO OTBETA.

Pemenue 3aganusa 2:

Pemenue Kputepun orieHnBaHus

1-a, r; 2-a,8,r; 3-a, 4-0, 5- 1, 6-1, 7-B, 8-B, 9-3, 10-0 ITo 1 Gamty 3a BepHBIil OTBET

HUTOTI'O: 10 6amnos

3ananue 3 (10 6amn0B).
3aBepInTe ypaBHCHHS XUMHUCCKUX PEAKIUi, YKaXKUTE KOAPPHUIIMCHTHI, HA30BUTE BCE MPOIYKTHI.
1) ? + ? = NaCl 2)Zn+?=2ZnCl +? 3)H2+N2=?
4) «<H2CO3» =27 +? 5)Ba+?=Ba(OH), +?
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Pemenne 3aganus 3:

Pemenne Kpurepun onenuBanus

1) 2Na + Cl, = 2NaCl XJIOpU]T HATPUS 2 0ajuia 3a KakJbIA BBIIOIHEHHBII

2) Zn + 2HCI = ZnCl; + H» BOJIOPO/, XJIOPHUJI [IMHKA nyHKT. Eciii myHKT BbITIONHEH Ha 50-
3) 3H2 + N2 = 2NH3 aMMHaK 99 % BepHo, To 1 6ayn. Hampumep,
4) «H2CO3» = CO2 + H0 Boja, okcuz yriaepoaa (IV) | ypaBHeHHE HAIIMCAHO BEPHO U C

WJIU YTJICKUCIBIN ra3 kod(hduneHTamMu, a MPoayKT HE

5) Ba + 2H,0 = Ba(OH)2 + H» ruapokcu oapus, Bogopoa | Haspan. UTOI'O: 10 6amios

3ananue 4 (10 6a/10B).

BriepBbie 310 kpucTammnieckoe BemecTBo «KA» B BUle KpUCTAIUIOTHIpaTa ObIJI0O OOHAPYKEHO Ha JTHE
conéHoro o3epa B AHTapKTuze. B xumuueckoil 1abopaTopuu OHO MPUMEHSIETCS KaK OCYILIAIoIIee CPEICTBO,
noromiaroniee Boay. BerectBo «KA» cocrout u3 mona K**, B xoropom naxomutcsi 20 mportonos, 18
SIEKTPOHOB U MOHA AY", B KOTOpOM HaxoauTcs 17 IpoTOHOB, 18 31IeKTPOHOB.

3ananuga:

1. YkaxwuTe 3apsaasl noHOB K 1 A u ycranoBute Gopmyiry BemiectBa KA.

2. Paccuuraiite maccoBbie qoiau KA B BemiecTse.

3. OnpenenuTe TUII CBSI3U B BEIIECTBE U IPUBEANUTE Ha3BaHUE (THIT) KpUcTaindeckoid pemetku «KA».
Pemenue 3ananus 4:

Pemenue Kpurepun oneHuBanns
1) Bapsg (K*") = 20-(+1) + 18:(—1) = +2, 3apsan (A¥") = 17-(+1) + 18-(-1) = 1. 2 Gaya
2) 10 YKa3aHHBIM IIPOTOHAM HaXOIUM B Tabmwuile, yro K — kanpuuii, A — XJop. 2 Oamna
C yuerom 3apsaoB noayuum: CaCly.
3) MaccoBbI€ JTOJIH: 4 danna

®(Ca) = Ar(Ca)/Mr =40/ (40 + 2-35,5) = 0,36 (wu 36 %)
o(Cl) =2-Ar(CH/Mr=2-35,5/(40 + 2-35,5) = 0,64 (uau 64 %)
CBs13b MOHHAS, TUT KPUCTAJUTNY.PEIICTKH — HOHHAS 2 Oaina
HUTOTI'O: 10 6amnos

3ananme 5 (10 6an710B).
PaccmoTpum pactBop maccoit 200 T ¢ KoHIIEHTpaIuei cyabgara HaTpus B HeM — 35,5 % (MaccoBbIX).
3aganus:
1. HaiiguTe KonuuecTBO cynbdaTa HATpUs B pacTBOpE.
2. OnpenenuTe YUCIIO aTOMOB HATPHS, CEPhI U KUCJIOPO/ia B IAHHOM PacTBOPE.
Pemenue 3apanus 5:

Pemenne Kpurepun
1) Ompenenum mMaccy Cyibgara HaTpUsl B pacTBOpE:

M(Na2S04) = ®* Mppa/ 100 =35,5-200/100=71r 1 Gann

2) paccuntaeM koimdectBo BemecTBa NaxSOs: 2 Gama

N(Na:SO4) = m/M = 71/142 = 0,5 mob

3) Tak kak oMH MOJIb CyJb(haTa HATPUs COACPKUT 2 MOJIb ATOMOB HATPHS, OJTUH MOJIb
aTOMOB CEpPbI M YE€ThIPE MOJIb aTOMOB KHCJIOPO/Ia, TO KOJIMYECTBO BEIIECTBA KAXKIOTO 1 6amn
XAMHYECKOr0 djieMeHTa, Bxoasiero B coctaB NaxSOa:

n(Na) = 0,5-2 =1 mozb, N(S) = 0,5 momab, N(O u3 conu) = 4 Mok,
4) Yucno aToMOB MOKHO paccuutath 1o popmyne: N = n-Na, 2 Gamn
N(Na) =1 -6,02:1023 Na =6,02:10%%, N(S) =0,5-6,02:10% Na = 3,01-10%,
5) Jlsst pacueTa aTOMOB KHCIIOPO/Ia HYKHO YU€CTh, YTO €0 aTOMBI TaK)Ke BXOJST B cocTaB | 4 Oata
BO/JIBI.

Macca Bojsl B pactope: M(H20) = 300-71 = 229 r, Konmuectso: n(H20) = m/M =
229/18 = 12,7 monb, Torna n(O) = n(O u3 comu) + n(O u3 Boasl) =4 + 12,7 = 16,7 MoJb,
N(O) =16,7 - 6,02:102 Na = 1-10%,

HUTOTI'O: 10 6amnoB




